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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2568  วันท่ี  11  กมุภาพันธ์  2568 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2568   

วันที่  11  กุมภาพันธ์  2568  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 

-ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย สมิตร  
4 นายวิเศษ พรมแสง เลขานุการนายก อบต.โพนงาม วิเศษ พรมแสง  
5 นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม เพ็ชรเลิศ  
6 นายกิตติทัช พรหมโลก นิติกรปฏิบัติการ กิตติทัช พรหมโลก  
7     
8     
9     

10     
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจำปี 2568  วันท่ี  11  กมุภาพันธ์  2568 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื ่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
เปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ สมัยที ่ 1    
ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568  วันที่ 11  กุมภาพันธ์ 2568  โดยมีระเบียบวาระ
ดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองายงานการประชุมครั้งแรก 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
   

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การเสียภาษีรายได้ คือเจ้าหน้าที่ประสานมาถ้าสมาชิกสภาท่านใดมีการ 
     ประธานสภาฯ เปลี ่ยนแปลงข้อมูลก็ให้ติดต่อเจ้าหน้าที ่ แต่ถ้าท่านใดไม่มีการเปลี ่ยนแปลง

เจ้าหน้าที่ก็จะยื่นให้ตามข้อมูลเดิมนะครับ 
  

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
      ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที ่ 1 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี 2568 วันที ่ 3 กุมภาพันธ์ 2568      

ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11    

ในการนี้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 
ประจำปี 2568 วันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อย
แล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมก็ได้ตรวจเรียบร้อยแล้ว มีสมาชิกท่านใด  
     ประธานสภาฯ จะเพิ่มเติมหรือแก้ไขถ้อยความตรงไหนหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติรับรองเลยนะ

ครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  10 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  3 เสียง  

(นายสมถวิล อินธิราช ,นายชาตรี ทองนาง ไม่อยู่ในที่ประชุม) 
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ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
  

 - ไม่มี - 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

4.1 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม    
เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ (ค้างพิจารณา) 
  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ให้สมาชิกสภาทุกท่านตรวจดูเอกสารที่เจ้าหน้าที่แก้ไขเล่มใหม่ว่ายังมีข้อความ 
     ประธานสภาฯ ที่ผิดอยู่หรือไม่นะครับ 
 

นายพงษ์ ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 หน้าที่ 4 ยัง

มีข้อความที่ยังไม่ถูกครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สอบถามนิติกรบัญชีอัตราค่าธรรมเนียมเราใช้อะไรเป็นเกณฑ์ตามระเบียบของเรา 
     ประธานสภาฯ 
 

นายกิตติทัช พรหมโลก เทียบจากกฎกระทรวงสาธารณสุขครับ 
    นิติกรปฏิบัติการ 

 

 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีข้อความที่ยังผิดพลาดเยอะ ฉะนั้นวันนี้จะยังไม่พิจารณา ก็ให้เจ้าหน้าที่กลับไป 
     ประธานสภาฯ แก้ไขข้อความเพ่ิมเติมก่อน แล้วเราจะพิจารณาในการประชุมครั้งถัดไปนะครับ  
 

4.2 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม    
เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว ์พ.ศ.2568 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ก่อนเราจะพิจารณาร่างข้อบัญญัติก็จะให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
      ประธานสภาฯ ข้อกฎหมายก่อน เชิญครับ 
 

นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ ขอนำเรียนระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 
    เลขานุการสภาฯ องค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื ่องการควบคุมการเลี ้ยงหรือปล่อยสัตว์   

พ.ศ.2568 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.

2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  
ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสาม

วาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้  
  ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภา

ท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอ
ก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การ
พิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
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การพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ประกอบด้วย 3 วาระ ดังนี้ 
  วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ 
  วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 
  วาระท่ี 3 ขั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
 

นายพงษ์ ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 

กระผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใด 
      ประธานสภาฯ อนุมัติให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื ่องการ

ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.2568 สามวาระรวดเดียว กรุณายกมือครับ 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มติเป็นเอกฉันท์ให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติฯดังกล่าวสามวาระรวดเดียวนะครับ  
      ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญท่านนายกชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
     นายก อบต. ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล

โพนงาม เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ หลักการ ให้มีข้อบัญญัติว่าด้วย
การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ เหตุผล เนื่องจากพื้นที่ในเขตองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงามเกิดเหตุเดือดร้อนจากสัตว์ ดังนั้นการควบคุมการเลี้ยงหรือ
ปล่อยสัตว์บางชนิดหรือบางประเภทให้เหมาะสมกับสภาพใช้ประโยชน์ของพื้นที่
ในชุมชนจะสามารถป้องกันไม่ให้เกิดปัญหาเหตุเดือดร้อนรำคาญจากสัตว์เพ่ือ
ประโยชน์ในการรักษาสภาวะความเป็นอยู ่ที ่เหมาะสมกับการดำรงชีพของ
ประชาชนสามารถป้องกันอันตรายจากเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์สมควรกำหนดเขต
ควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์เป็นตราข้อบัญญัตินี้ รายละเอียดตามเอกสารที่
สมาชิกสภาทุกท่านได้รับไปนะครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ก็ให้สมาชิกสภาตรวจสอบเอกสารดูรายละเอียดความถูกต้องก่อน สงสัยประเด็น 
     ประธานสภาฯ ไหนก็ให้ยกมือสอบถามได้ นิติกรแนบท้ายทำไมไม่มีบทลงโทษซึ่งตามระเบียบ

จะต้องมีแนบท้ายด้วย 
 

นายกิตติทัช พรหมโลก ครับ ผมจะไปแก้ไขให้ครับ 
    นิติกรปฏิบัติการ 
 

นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ตามท่ีท่านสอบถามสงสัยเกี่ยวกับการระวาง 
      เลขานุการสภาฯ โทษคือเมื่อข้อบัญญัตินี้ จะเกี่ยวกับการควบคุมการเลี้ยงหรือการปล่อยสัตว์  ซึ่ง

เกี ่ยวกับสถานที่  รวมถึงสัตว์ต่างๆ หลายประเภทที ่จะต้องนำมาใช้กฎตาม
ข้อบัญญัตินี ้ ซึ ่งกฎหมายตัวนี้จะเป็นการเปิดกว้างพอสมควร ตามข้อ 14 ให้
อำนาจนายกเป็นผู้รักษาการและมีอำนาจออกระเบียบ ประกาศ คำสั่งให้ปฏิบัติ
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ตามข้อบัญญัตินี้เมื่อถึงเวลาสัตว์ที่ผู้ประสงค์เลี้ยงจะเลี้ยง โดยปัญหาของบริบทแต่
ละพ้ืนที่ไม่เหมือนกันโดยเฉพาะในช่วงน้ำท่วม และข้อบัญญัตินี้น่าจะเป็นการออก
ทั้งประเทศ ตัวอย่างเช่นมีจระเข้หลุดออกมาก็ต้องหากฎการควบคุมแต่เมื่อจับ
จระเข้ได้ก็จะให้เจ้าของมาชำระค่าทำเนียมไป ในส่วนของเราก็จะเป็นลักษณะนี้
หรือถ้าแถวบ้านเราก็จะมีวัวหรือควายที่หลุดออกมาแล้วเดินตามท้องถนนก็จะได้
ชำระค่าทำเนียมก็จะเป็นการออกประกาศว่าควายกี่ตัวเท่าไหร่ วัวเท่าไหร่ หรือถ้า
มีจระเข้เท่าไหร่ก็จะลงในประกาศ ซึ่งผมได้ศึกษาดูว่าเป็นประกาศข้อบัญญัตินี้
ส่วนบทกำหนดโทษ อันนี้เป็นการกำหนดไว้ชัดเจนคือตามพรบ.การสาธารณสุข 
พ.ศ.2535 มีโทษกำกับในนั้นถูกมาตราเมื่อเกี่ยวกับการอาศัยอำนาจตามพรบ.
การสาธารณสุข มาตรา 29 และมาตรา 30 ก็จะเชื่อมโยงไปสู่บทกำหนดโทษ
ตามมาตรา 29 และ 30 โดยอัตโนมัติอยู่แล้ว เมื่อคดีนี้ไปถึงศาลท่านอัยการก็จะ
เรียกเข้าตามมาตรานี้ครับ ก็คงจะไม่ต้องกำหนดขึ้นมาอีกว่ามีในพรบ.อยู่แล้ว 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี บทกำหนดลงโทษเมื่อออกข้อบัญญัติมาก็ต้องมีในเล่มไม่ใช่เกิดปัญหามาจะไปดู 
     ประธานสภาฯ ตามพรบ.สาธารณสุข พ.ศ.2535 ดังนั้นให้นิติกรเพิ่มบทลงโทษแนบท้ายไว้ในเล่ม

ด้วยนะครับ 
 

นายสมถวิล อินธิราช ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ สำหรับบทลงโทษหรือค่าธรรมเนียมก็ให้ 
 รองประธานสภาฯ เจ้าหน้าทีจ่ัดทำหรือระบุตัวเลขให้ชัดเจนด้วย เพราะชาวบ้านบางคนจะไม่เข้าใจ 
 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภา 
  หัวหน้าสำนักปลัด ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมในฐานะหัวหน้างาน  

นิติการผู้ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงามที่เสนอต่อสภาก็ยินดรีับ
ข้อทักท้วงจากทุกท่าน และจะได้นำไปแก้ไขเพ่ิมเติมในประเด็นที่สมาชิกสภาเสนอ
ความเห็นหรือข้อเสนอแนะให้ครบถ้วนสมบูรณ์  ก็เห็นด้วยเพราะจะได้ความ
กระจ่างชัดขึ้นมา ถึงแม้ว่ากฎหมายใหญ่จะกำหนดไว้ก็ตาม เพื่อให้การพิจารณา
สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี ผมจะได้ร ่วมกับนิติกรไปเพิ ่มในบทลงโทษแนบท้าย
ข้อบัญญัติดังกล่าวและจะเสนอสภาอีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมหรือไม่ เอกสารยังมีข้อความผิดพลาดอยู่บ้าง 
     ประธานสภาฯ ฝากนิติกรดูให้อีกรอบด้วย  ขอเชิญท่านชาตรีครับ 
 

นายเฮือง บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
  ส.อบต. หมู่ที่ 8 ทุกท่าน กระผมนายเฮือง บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที ่ 8 คือข้อบัญญัติเรื ่องนี้

รายละเอียดมีทุกอย่างแล้ว แต่ยังขาดสิ่งที่แนบท้ายมา ส่วนการเลี้ยงสัตว์ในแต่ละ
พ้ืนที่เขาควบคุมมาหมดแล้ว ๆ แต่บริบทในพ้ืนที่ การดูแลก็ขึ้นอยู่กับเจ้าของสัตว์
เลี้ยงครับ  

 

นายชาตรี ทองนาง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในกรณีเหมือนหนองแฮ้ไม่มีโฉนดมันจะเป็น 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7  สถานที่เลี ้ยงสัตว์ ที่เราจะทำนา ซึ่งจะเป็นสถานที่เลี ้ยงสัตว์หมดเลย ก็อยาก

สอบถามตรงนี้ว่าเราจะมีหลักเกณฑ์ยังไงครับ 
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นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ กรณีตรงนี้ให้ท่านดูท่ี ข้อ 14 เมื่อเราพิจารณา 
      เลขานุการสภาฯ แล้วว่าที่แห่งนั้นเป็นพ้ืนที่เลี้ยงสัตว์ได้ในที่สาธารณะก็ออกเป็นประกาศกำหนดให้

เป็นสถานที่ให้สามารถนำสัตว์ไปเลี้ยงได้ ก็จะเป็นการอาศัยอำนาจตามข้อ 14  
ในข้อบัญญัตินี้ เมื่อข้อบัญญัตินี้ผ่าน และให้ประกาศใช้ครับ 

 

นายสมถวิล อินธิราช ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร 
 รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่เลขานุการสภาชี้แจงไปเมื่อสักครู่ ใน

ส่วนของชาวบ้านโดยเฉพาะบ้านดงสาร หมู่ที่ 5 ที่สาธารณะเยอะทุกคนสามารถ
นำสัตว์เลี้ยงไปเลี้ยงได้ไม่ผิดกฎหมาย ในส่วนของเรื่องนี้ต้องนำเรียนในที่ประชุม
ให้รับทราบด้วย ไม่ใช่ว่าที่สาธารณะเราจะไปใช้ประโยชน์ส่วนตัวไม่ได้  ทุกคนใน
ทุกที่สามารถนำสัตว์ไปเลี้ยงได้ครับ ก็ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มี เรื่องนี้เราจะนำไปพิจารณาใน 
     ประธานสภาฯ ครั้งถัดไปนะครับ ผ่านนะครับ 
 

 4.3 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้า
และวิทยุ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญท่านนายกครับ 
      ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
      นายก อบต. ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื ่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ     

ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ดังนี้ 
1. โคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ บ้านโพนงาม หมู่ที่ 1  
ข้อความเดิม เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์     
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 1 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ติดตั้งตามแบบ อบต.โพนงามกำหนด จำนวน 20 ชุด 
แก้ไขเป็น เพื ่อจ ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์         
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 1 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ต ิดต ั ้งตามรายละเอียดคุณลักษณะ อบต.โพนงามกำหนด      
จำนวน 20 ชุด 
2. โคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 
ข้อความเดิม เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์     
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ติดตั้งตามแบบ อบต.โพนงามกำหนด จำนวน 20 ชุด 
แก้ไขเป็น เพื ่อจ ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์         
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ต ิดต ั ้งตามรายละเอียดคุณลักษณะ อบต.โพนงามกำหนด      
จำนวน 20 ชุด 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรือไม่ ขอเชิญท่านพงษ์ครับ 
     ประธานสภาฯ 
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นายพงษ์ ไตรสุ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก 
ส.อบต.หมู่ที่ 4 สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ขอสอบถาม

คือตามข้อบัญญัติเราจะแก้ไขส่วนไหนครับ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ตามเอกสารตรงข้อความที่ขีดเส้นใต้ ในการจัดซื้อจัดจ้างหรือซื้อครุภัณฑ์บางครั้ง 
     ประธานสภาฯ ไม่เข้าเงื่อนไขในการก่อสร้าง  เชิญหัวหน้าสุขเกษมครับ 
 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร 
  หัวหน้าสำนักปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม 

เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัดรักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาต
นำเรียนญัตติที่ยื่นต่อสภาเพื่อขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี 2568  ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ สืบเนื่องมาจากว่า  
งานพัสดุและทรัพย์สิน จริงๆเป็นงานของกองช่างแต่ว่าจะควบกับงานพัสดุในการ
จัดซื้อจัดจ้างโดยตรง เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาให้กระบวนการจัดซื้อจัดจ้างเป็นไป
ตามระเบียบพัสดุและถูกต้องตามลักษณะงาน เนื่องจากว่าตามข้อบัญญัติได้ตรา
ไว้เป็นค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุเป็นงานจัดซื้อครุภัณฑแ์ละติดตั้ง ซึ่งไม่ใช่เป็นการ
ก่อสร้าง ตามหนังสือ กค (กวจ) 0405.2/ว112 อธิบายไว้ว่าลักษณะงานของ
โครงการก่อสร้างเป็นลักษณะตามคำอธิบาย 1 – 4 ท่านจะเห็นว่างานก่อสร้าง 
หมายถึงการปรับปรุงรื้อถอน การต่อเติม การซ่อมแซม ที่สำคัญคือ จำเป็นต้องมี
แบบรูปรายการ นั่นหมายความว่า ช่างออกแบบมานั่นเอง และเมื่อมีแบบในการ
ก่อสร้างจึงจำเป็นต้องมีช่างผู้ควบคุมงานตลอดระยะเวลาการทำงานถือว่าเข้า
ข่ายงานก่อสร้างเพราะฉะนั้นในข้อบัญญัติตราไว้เป็นค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าพร้อมติดตั้ง ทำให้แย้งกัน เพราะในข้อบัญญัติกำหนด
ตามแบบ อบต.โพนงาม เมื่อกำหนดตามแบบ อบต.กำหนด จะเป็นการก่อสร้าง
ทันที ดังนั้นจึงต้องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงเพื่อให้กระบวนการจัดซื้อ
จัดจ้างไปต่อและสอดคล้องกับข้อบัญญัติที ่ตราไว้เป็นค่าจัดซื้อครุภัณฑ์พร้อม
ติดตั้ง เพราะฉะนั้นจึงจำเป็นต้องแก้ไขข้อความจากแบบ อบต.โพนงาม กำหนด 
เป็นตามรายละเอียดคุณลักษณะกำหนด เพราะต้องระบุรายละเอียดก่อนจะ
ดำเนินการจัดซื ้อจัดจ้าง ท่านนายกจะมอบหมายหรือแต่งตั ้งคณะกรรมการ
กำหนดรายละเอียดหรือ TOR และใน TOR ก็จะกำหนดว่าเสาขนาดเท่าไหร่ สูง
เท่าไหร่ หนาเท่าไหร่โดยไม่มีแบบ จะไม่เป็นการกำหนดแบบแต่จะเป็นการ
กำหนดรายละเอียดแทน ซึ่งจะสอดคล้องกับหนังสือฉบับนี้เป็นลักษณะของการ
ซื้อพร้อมติดตั้ง ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี ก่อนจะลงมติก็จะให้ 
     ประธานสภาฯ เลขานุการสภาชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายก่อนนะครับ เชิญครับ 
 

นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 
      เลขานุการสภาฯ ท้องถิ่น พ.ศ.25663 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย

ในงบลงทุนที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่
ก่อสร้างให้เป็นอำนาจของสภาท้องถิ่น  
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นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยเกี่ยวกับระเบียบข้อกฎหมายหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอ 
     ประธานสภาฯ มตินะครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัต ิแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง

งบประมาณ ค่าจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ดังนี้ 
1.โคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ บ้านโพนงาม หมู่ที่ 1  
ข้อความเดิม เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์     
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 1 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ติดตั้งตามแบบ อบต.โพนงามกำหนด จำนวน 20 ชุด 
แก้ไขเป็น เพื ่อจ ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์         
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 1 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ต ิดต ั ้งตามรายละเอียดคุณลักษณะ อบต.โพนงามกำหนด      
จำนวน 20 ชุด 
2.โคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์ บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 
ข้อความเดิม เพื ่อจ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์     
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ติดตั้งตามแบบ อบต.โพนงามกำหนด จำนวน 20 ชุด 
แก้ไขเป็น เพื ่อจ ่ายเป็นค่าจัดซื ้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์         
บ้านโพนงาม หมู่ที่ 2 พร้อมติดตั้งชุดโคมไฟฟ้าโซล่าเซล LED ไม่น้อยกว่า 40 W 
พร้อมอุปกรณ์ต ิดต ั ้งตามรายละเอียดคุณลักษณะ อบต.โพนงามกำหนด      
จำนวน 20 ชุด สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัติ กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  มติเป็นเอกฉันท์ ผ่านนะครับ ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
     ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  สมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ ขอเชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายมนตรี ตรงธิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ส.อบต. หมู่ที่ 3 ทุกท่าน กระผมนายมนตรี ตรงธิ สมาชิกสภา หมู ่ที ่ 3 มีความเดือดร้อนคือ

ชาวบ้านมาแจ้งผม 2 – 3 ครั้งแล้ว ปลายท่อทรุดตรงบริเวณทางโค้งหน้าบ้าน      
นางสุบรรณ ทีนี้ถนนพัง ถ้ามาจากบ้านดงมะกุ้มตรงซ้ายมือเกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุ
ได้ อยากให้ท่านนายกช่วยไปแก้ไขให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ จะให้นายช่างออกไปสำรวจตรวจสอบและดำเนินการแก้ไขให้ครับ 
       นายก อบต. 
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นายเฮือง บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
ส.อบต. หมู่ที่ 8 และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง บุญชาญ สมาชิกสภา     

หมู่ที่ 8 ขอสอบถามท่านนายกคือชาวบ้านปลูกแตงแล้วน้ำไม่พอ ทีนี้เราสามารถ
ใช้รถน้ำของเราไปช่วยเหลือได้ไหม ขอคำตอบด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ ขอให้ปลัดชี้แจงด้วยครับ 
       นายก อบต. 
 

นายวัชรวิชย์ กาญบุตรธนรัตน์ กรณีใช้ทรัพย์สินของอบต. ต้องมีการกำหนดอัตราหรืออาจจะมีการชำระ 
      เลขานุการสภาฯ ค่าธรรมเนียม ก็ต้องดูข้อกฎหมายก่อน และต้องออกประกาศเพ่ือให้ชาวบ้านหรือ

พี่น้องประชาชนที่ขอรับบริการแล้วมาชำระค่าธรรมเนียม ถ้าเป็นเช่นนั้นก็ได้ แต่
จะต้องพิจารณาอีกทีหนึ่งครับ 

 

นายกาสิน บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
  ส.อบต. หมู่ที่ 1 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา     

หมู่ที่ 1 ขอเรียนถามท่านประธานสภาและท่านนายก เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างแต่ละ
หมู่บ้าน ซึ่งผมสังเกตุดูของหมู่ 1 ในช่วงกลางคืนหลอดไฟจะไม่ค่อยสว่าง บาง
หลอดเปลี่ยนสีซึ ่งมันหมดอายุการใช้งานแล้ว ทีนี้ผมอยากให้สมาชิกสภาทุก
หมู่บ้านสำรวจหลอดไฟและส่งเรื่องพร้อมกันครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผมก็สังเกตดูเหมือนกัน แต่ไฟโซล่าเซลล์จะสว่างกว่าหลอดไฟในเมื่อก่อน   
    ประธานสภาฯ การเปรียบเทียบคือ เวลาเราผ่านไฟโซล่าเซลล์ไปแล้วไปเจอหลอดไฟปกติจะดูไม่

สว่าง จริง ๆ มันสว่าง เพียงแต่ไฟโซล่าเซลล์จะสว่างกว่าครับ 
 

นายทินกร เข็มอุทา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
 ส.อบต. หมู่ที่ 13 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายทินกร เข็มอุทา สมาชิกสภา     

หมู่ที่ 13 ขออนุญาตเพิ่มเติมจากที่ท่านเฮืองเสนอ คือคนที่ปลูกแตงรู้ทั้งรู้ว่ามีคน
ที่เขาทำนาปรังอยู่ก่อนแล้วบริเวณหนองบ่อน้อยแต่เขาเพิ่งจะมาปลูกทีหลังยัง
ไม่ได้เก็บผลผลิตแต่น้ำก็แห้งแล้ว และตรงนั้นก็ไม่ใช่พื้นที่ของเขาด้วย มีคนเตือน
ไม่ให้เขาทำแต่เขาก็ไม่ฟัง ผมก็ไม่รู้จะว่ายังไงครับ 

 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ ์ เมื่อเช้าก็ได้รับโทรศัพท์คือเขาอยากให้เราไปส่งน้ำ ถ้าใช้ในการอุปโภคบริโภค 
       นายก อบต. ซึ่งเป็นเรื ่องเดือนร้อนจริง ๆ ก็จะไปส่งให้ได้ แต่กรณีนี้ใช้ในการเกษตรซึ่งเป็น

ประโยชน์ส่วนตัว คนหนึ่งได้อีกคนก็อยากได้เช่นกัน 
 

นายเฮือง บุญชาญ  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมได้สอบถามท่านนายกตั้งแต่เมื่อเช้าแล้ว 
ส.อบต. หมู่ที่ 8 ซึ่งผมก็ตัดสินใจเองไม่ได้ จึงอยากปรึกษาคณะผู้บริหารก่อน เป็นปัญหาจริงๆ คือ

ถ้าคนหนึ่งได้แล้วอีกคนต่อไปก็อยากได้เช่นกัน ก็จะเป็นเหมือนการแชร์ลูกโซ่ครับ 
 

นายทินกร เข็มอุทา ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ คนที่เขาทำนาปรังอยู่แล้ว เขาเจาะใช้โซล่าเซลล์  
 ส.อบต. หมู่ที่ 13 แต่คนที่เพ่ิงมาปลูกแตงเขาใช้น้ำจากหนองบ่อน้อยครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ถ้าจะไปเจาะโซล่าเซลล์ก็คงจะไม่ได้ เพราะไม่ใช่พื้นท่ีของเขา   
    ประธานสภาฯ 
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นางเถวียน ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
  ส.อบต.หมู่ที่ 11 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา สมาชิกสภา     

หมู่ที่ 11 อยากขอความอนุเคราะห์ในการล้างถังน้ำประปาของหมู่ 11 คือน้ำขุ่น
เยอะใช้ไม่ได้เป็นเดือนแล้วค่ะ 

 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ เรื่องน้ำประปายังไม่เห็นใครแจ้งมาครับ ก็มีแต่ผู้ใหญ่คำสอนที่โทรมาแจ้ง ก็ได้ให้ 
       นายก อบต. เจ้าหน้าที่ไปดำเนินการแล้ว น้ำก็ใสแล้วครับ 
 

นางเถวียน ไชยโสดา น้ำใสเป็นบางวัน ๆ ก็ไม่ใสเลยค่ะ  
  ส.อบต.หมู่ที่ 11 
 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ หนองหมากทอ หมู่ 11 ไม่น่าจะมีปัญหา น้ำก็ไหลดี แต่ที่น้ำขุ่นอาจจะเป็นเพราะ 
       นายก อบต. อยู่ปลายสาย ยังไงจะให้เจ้าหน้าที่ออกไปตรวจสอบและดำเนินการแก้ไขให้ครับ 
 

นายถาวร บุตรสุวรรณ์ เรื่องน้ำประปา ของหมู่ 9 ใช้กับหมู่ 2 บางครั้งน้ำล้นถังก็ยังขุ่น กว่าจะถึงเดือน 
   ส.อบต.หมู่ที่ 9 เมษายนน้ำอยู่หนองอีเลิงก็เริ่มจะแห้งแล้ว อยากให้ท่านแก้ไขปัญหาน้ำขุ่นด้วย   

ทีนี้ปีหน้าอยากให้กักน้ำไว้ให้สูง ๆ อย่าปล่อยให้น้ำแห้งกว่านี้ครับ 
 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ เรื่องน้ำท่ีหนองอีเลิง ถ้าเราก้ันไว้เยอะมันก็จะเดือดร้อนในพ้ืนที่การเกษตรด้วย  
       นายก อบต. เพราะว่าช่วงเกี่ยวข้าวน้ำจะเยอะก็เป็นปัญหาทั้งสองฝ่าย แต่ที่น้ำแห้งก็เพราะว่า

ชาวบ้านทำนาปรังเยอะ ซึ่งเราก็ประกาศแล้วว่าไม่ให้ทำเขาก็ไม่ฟัง ถ้าชาวบ้านไม่
ทำนาปรังน้ำก็จะพอใช้ เราจะไปบังคับเขาก็ไม่ได้ ก็ไม่รู้จะทำยังไง ถ้าจะขุดลอกก็
ว่าจะประสานกรมชลประทานเพื่อของบประมาณขุดลอกอีกก็รอกรมชลประทาน   
แต่ถ้าน้ำแห้งจริง ๆ ก็จะขอเครื่องสูบน้ำสูบจากหนองโนนต่ายหรือที่ใกล้ ๆ เพ่ือ
แก้ไขปัญหาไปก่อน ก็อยากให้ทุกฝ่ายช่วย ๆ กันนะครับ 

 

นายกาสิน บุญชาญ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เรื่องน้ำท่ีหนองผักบั่วน้อย วันที่เราแข่งกีฬามี 
  ส.อบต.หมู่ที่ 1 ประชาชนจากสามัคคีพัฒนาสูบน้ำใส่นาปรัง ซึ่งเราก็ห้ามแล้วห้ามมาตลอด ถ้าสูบ

จากคลองจะไม่ว่าเลยแต่เขามาสูบจากหนองผักบั่วน้อย และตรงนี้เป็นอำนาจของ
ท่านนายก ถ้าไม่มีน้ำท่านก็ต้องแก้ไข ดังนั้นอยากให้ท่านนายกและเจ้าหน้าที่
ออกไปสำรวจน้ำที่หนองผักบั่วน้อยด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ เรื่องนี้ก็ปฏิเสธไม่ได้ แต่ถ้าปัญหาเกิดผมก็ต้องแก้ไขปัญหาอยู่แล้วก็ขอให้มันแห้ง 
       นายก อบต. จริง ๆ ก่อนนะครับ 
 

นายสมถวิล อินธิราช ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ สืบเนื่องจากเมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์ ที่ผ่านมา 
 รองประธานสภาฯ มีการเผาป่าซึ ่งเป็นเรื ่องที ่ไร้เหตุไร้ผลมาก และผมต้องขอขอบคุณทางคณะ

ผู้บริหารที่นำรถดับเพลิงจำนวน 3 คัน ช่วยมาดับไฟได้ทัน ส่วนตัวผมเองน่าจะไป
ให้การที่สถานีตำรวจ เพราะตัวผมก็อยู่ในเหตุการณ์ด้วย เรื่องที่ 2 ขอบคุณท่าน
นายกที่แก้ไขเรื่องน้ำประปา บ้านดงสาร หมู่ 5 คือผู้แลน้ำประปาได้แจ้งผมว่าน้ำ
ใสขึ้นแล้ว ก็พอใช้อยู่ ส่วนเรื่องท่ี 3 ตามท่ีท่านเฮืองแจ้งว่ามีชาวบ้านขอรถน้ำที่ใช้
ในการปลูกแตง ถ้าขอได้ผมว่ารถน้ำจะไม่มีวันหยุดเลย โดยเฉพาะบ้านดงสาร   
หมู่ 5 เพราะชาวบ้านทำนาปรังเยอะ ก็อยากให้ทุกฝ่ายร่วมมือช่ วยเหลือกัน
เพ่ือที่จะพัฒนาตำบลโพนงามของเราให้ดีขึ้นครับ  
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นายพงษ์ ไตรสุ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ  
ส.อบต.หมู่ที่ 4 สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที ่ 4 

อยากสอบถามท่านนายก เรื่องท่ี 1 แพสูบน้ำพลังงานไฟฟ้าดำเนินการถึงไหนแล้ว 
เพราะว่า ณ ปัจจุบันหนองเหมือดเมี่ยงเริ่มเหินแห้ง ถ้ากลางเดือนมีนาคมฝนยังไม่
มาเราจะได้ใช้น้ำจากแพสูบน้ำเพ่ือส่งไปหนองเหมือดเมี่ยง และจ่ายน้ำให้ชาวบ้าน
ท่าแร่ - ดงปลาปาก  ทั้ง 2 บ้าน เรื่องที่ 2 โครงการท่อลอดเหลี่ยมดำเนินการถึง
ไหนแล้ว เพราะเหลืออีกไม่กี่เดือนฝนจะมาแล้ว ก็ฝากท่านนายก ท่านรักษาการ
กองช่างช่วยเร่งดำเนินการให้ชาวบ้านท่าแร่ หมู่ 4 ด้วยครับ เรื่องที่ 3 อยากขอ
ความอนุเคราะห์เพิ่มไฟฟ้าส่องสว่างในหมู่บ้านบ้านท่าแร่ 2 จุด บ้านดงปลาปาก 
2 จุด เคยสอบถามนายช่างไฟฟ้าก็บอกว่ายังเหลืออยู่ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ ขอเชิญหัวหน้าสุขเกษมชี้แจงรายละเอียดครับ 
       นายก อบต.  
 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ ขอบคุณท่านนายกครับ ขออนุญาตนำเรียนความคืบหน้าโครงการสูบน้ำด้วยไฟฟ้า 
  หัวหน้าสำนักปลัด บ้านท่าแร่ หมู่ 4 ในฐานะหัวหน้างานส่งเสริมการเกษตร ซึ่งรับผิดชอบแพสูบน้ำก็

พยายามทุกวิถีทางตามนโยบายของท่านนายก ก็ไปยืมจากท่าก้อนเขาก็ให้ยืมแต่
วิเคราะห์แล้วถ้ายืมมาจะไปดัดแปลงทรัพย์สินเขาเสียหาย อีกประเด็นหนึ่งคือการ
ขนย้ายเราจะใช้อะไรในการยกเพราะแพอยู่ในน้ำ รถธรรมดายกไม่ได้ ต้องใช้รถ
เครนขนาดใหญ่ จนที่สุดท่านนายกก็มอบนโยบายว่าต้องซ่อมให้ได้ ก็ตัดสินใจคือ
ปรึกษาท่านพงษ์ ชลประทาน และหาช่างในการซ่อมแพเฉพาะทาง ปรากฏว่าหา
ไม่ได้ สุดท้ายก็รบกวนท่านพงษ์และผู้ดูแลก็ไปขอความกรุณาจากอดีตนายช่าง
กมลเขามทีีมงาน เขาก็เสนอราคามาตอนแรกว่า 1 แสน มาแจ้งเม่ือวานว่าเป็น 2 
แสนกว่าบาท ก็เรียนถามท่านนายกว่าจะซ่อมหรือไม่ ท่านนายกก็มอบนโยบายให้
หางบประมาณโอนมาให้เพียงพอและทำบันทึกเสนอราคากลางให้ท่านนายก
พิจารณาก่อน เพราะว่าท่านจะอนุมัติให้ดำเนินการอย่างไร ถ้าท่านนายกอนุมัติให้
สำนักปลัดผมก็จะไปหางบประมาณโอนมา ก็จะแก้ไขปัญหานี้ให้ได้ ปี 69 ท่าน
นายกมีนโยบายให้ของบประมาณซ่อมแซมแพจำนวน 5 แสนบาท คาดว่าปี 70 
จะของบประมณให้บ้านดงสารและบ้านดงมะกุ้ม ถ้าได้มาทั้ง 2 ตัวนี้ดีเลย ส่วน
โครงการท่อลอดเหลี่ยมตอนนี้ได้คู่สัญญาแล้วเหลือลงนาม คาดว่าสัปดาห์หน้าลง
นาม แล้วสัปดาห์ถัดไปผู้รับจ้างจะแจ้งลงงาน ก็ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายชาตรี  ทองนาง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขอสอบถามความคืบหน้าโครงการก่อสร้าง 
 ส.อบต. หมู่ที่ 7 ระบบประปาผิวดินขนาดใหญ่ และเรื่องท่อเมื่อไหร่ท่านจะดำเนินการให้ครับ 
 

นายสนันตน์ ธรรมรักษ์ เรื่องท่อตอนนี้รอแม็คโครขนข้ึนมาให้ เพราะเรารอท่อที่อยู่ในลำห้วยซ่ึงรถของเรา 
       นายก อบต. นำขึ้นมาไม่ได ้ต้องรอรถแม็คโครก่อน ก็มีอยู่หลายที่ จะเร่งดำเนินการให้ครับ 
 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ ขอบคุณท่านนายกครับ ขออนุญาตรายงานความคืบหน้าโครงการก่อสร้างระบบ 
  หัวหน้าสำนักปลัด ประปาผิวดินขนาดใหญ่ บ้านดงมะกุ้ม หมู่ 7 ตอนนี้งานจัดซื้อจัดจ้างประกาศแล้ว

ยื่นเสนอราคาวันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2568 หลังจากยื่นแล้วก็เสนอท่านประธาน
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พิจารณาผล 5 วัน หลังจากนั้นก็สามารถประกาศผู้ชนะและทำสัญญาได้เลย 
ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอนัดประชุมในครั้งถัดไป 
    ประธานสภาฯ คือวันศุกร์ที่ 14 กุมภาพันธ์ 2568 การแต่งกายผ้าย้อมคราม ถ้าไม่มีอะไรแล้ว

ผมขอปิดการประชุมครับ 
 

ปิดประชุม   เวลา  12.00   น. 
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